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Το έλλειμμα υγρασίας του εδάφους
παραμένει περιοριστικός παράγοντας για τη

βλάστηση των σπαρμένων φθινοπωρινών
καλλιεργειών.
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Μέσα Νοεμβρίου, οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα καθοριστούν από θερμοκρασίες γύρω και πάνω από τα

κλιματικά κανονικά. Δεν προβλέπονται βροχοπτώσεις αγρονομικής σημασίας, και το έλλειμμα εδαφικής υγρασίας

θα παραμείνει περιοριστικός παράγοντας για τη βλάστηση των σπαρμένων φθινοπωρινών καλλιεργειών. Για το

λόγο αυτό, η εμφάνιση των χειμερινών δημητριακών που σπάρθηκαν στις αρχές Νοεμβρίου θα καθυστερήσει,

και σε ορισμένες περιοχές η επιβίωση μέρους των καλλιεργειών που βλάστησαν στα τέλη Οκτωβρίου θα είναι

αμφίβολη. Ως αποτέλεσμα του ελλείμματος υγρασίας, μέρος των καλλιεργειών με σιτάρι, κριθάρι και χειμερινή



електронно списание за растителна защита
семена, торове и земеделие

ISSN 2815-522X

2 / 2

ελαιοκράμβη είναι κακώς εδραιωμένο. Κατά την περίοδο, θα παρατηρηθούν διαφορετικές φάσεις στις χειμερινές

καλλιέργειες δημητριακών: εμφάνιση, αρχικό σχηματισμό φύλλων και φάση τρίτου φύλλου, κυρίως στις

καλλιέργειες που σπάρθηκαν την πρώτη δεκαήμερο του Οκτωβρίου σε τμήματα της Πεδιάδας του Δούναβη

(Băzovec, Novachene, Pavlikeni, Glavinitsa).

Ως αποτέλεσμα της έλλειψης υγρασίας, η ανάπτυξη της χειμερινής ελαιοκράμβης επίσης υστερεί. Κατά την

περίοδο, θα κυριαρχούν οι καλλιέργειες ελαιοκράμβης με σχηματισμένα 3–4 φύλλα. Εξαιρέσεις θα εμφανιστούν

σε ορισμένες από τις πιο πρώιμα σπαρμένες καλλιέργειες, τον Σεπτέμβριο, σε συγκεκριμένες τοποθεσίες των

νοτιοανατολικών περιοχών, όπου θα παρατηρηθεί επίσης η αρχή του σταδίου σχηματισμού ροζέτας.

Κατά τη δεύτερη δεκαήμερο του Νοεμβρίου, στις φθινοπωρινές καλλιέργειες, ειδικά σε εκείνες που

καλλιεργούνται σε μονοκαλλιέργεια, πρέπει να συνεχιστεί η παρακολούθηση για τον εντοπισμό των οικονομικά

πιο σημαντικών εχθρών και της πυκνότητας του πληθυσμού τους: στην ελαιοκράμβη για μόλυνση από τον

ψύλλο του καυλώνα του λάχανου· στο σιτάρι και το κριθάρι – για τον πληθυσμό του κοινό μικροποντικού, και για

ζημιές που προκαλούνται από τις προνύμφες του σκαθαριού του φύλλου του σιταριού και των μυγών των

δημητριακών. Όταν η πυκνότητα των εχθρών υπερβαίνει το οικονομικό όριο βλαπτικότητας (ΟΟΒ), απαιτούνται

έγκαιρα μέτρα φυτοπροστασίας.

Στην επόμενη περίοδο, οι συνθήκες θα είναι κατάλληλες για τον καθαρισμό των εκτάσεων από τις όψιμες

καλλιέργειες σειρών (καλαμπόκι, μεταγενέστερες ποικιλίες λάχανου κεφαλής, ριζοκοπανά). Η δεύτερη

δεκαήμερος είναι κατάλληλη περίοδος για φύτευση οπωροφόρων δέντρων.
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